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Gemeindeamt Blons 
6723 Blons 9 

 
Niederschrift 

 
 
über die 4. öffentliche Sitzung am Montag, den 12. September 2005 im 
Vereinszimmer (GH Falva). 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
 
Anwesend: Bgm. Stefan Bachmann, Erich Kaufmann, Otmar Ganahl, Gebhard 
Erhart, Nikolaus Bertel, Klaus Studer, Carina Türtscher, Ersatzmitglied Konrad Stark. 
 
Entschuldigt: Cornelia Studer, 1. Ersatzmitglied Klaus Bickel 
 
Zuhörer: Keine 
 
Die Sitzung wurde gemäß § 46 GG öffentlich abgehalten. 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Genehmigung des Protokolls der letzen Sitzung 
3. Projektvorstellung LEBENsFREUDE 
4. Vergabe Schneeräumung Winter 05/06 
5. Beschlussfassung über Gesellschaftsvertrag – Biomassehof Großes Walsertal, 

Dünser Hubert und Mitgesellschafter GnbR 
6. Vergaben Feuerwehrhausanbau 
7. Wahl der 2 Delegierten für die „Musikschule neu“ 
8. Neu Festlegung der Kindergartenbeiträge 
9. Beschlussfassung über Verlängerung der Energieförderung 
10. Ansuchen um Widmung von Sonderfläche Ausstellungsraum Hüggen 
11. Beratung über Windmessungen im Gemeindegebiet 
12. Berichte 
13. Allfälliges 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Bürgermeister Stefan Bachmann eröffnet die 4. Gemeindevertretungssitzung um 
20.00 Uhr und stellt aufgrund der anwesenden Gemeindevertreter die 
Beschlussfähigkeit fest. Die Zustellung der Einladung ist zeitgerecht ergangen. Der 
Bürgermeister nimmt die Angelobung von Ersatzmitglied Konrad Stark vor. 
 
2. Genehmigung des Protokolls der letzen Sitzung 
Das Protokoll über die 3. Gemeindevertretungssitzung war auf der Gemeinde 
homepage abrufbar und somit allen Gemeindevertretern zur Kenntnis gebracht, 
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sodass auf dessen Verlesung einvernehmlich verzichtet wird. Über Antrag des 
Bürgermeisters wird die Niederschrift einstimmig genehmigt. 
 
3. Projektvorstellung LEBENsFREUDE 
Der Bürgermeister begrüßt die Mitglieder des Sozialausschusses der Regio Großes 
Walsertal, Helga Bickel, Reinhold Hartmann, Anton Burtscher und Christa Schäfer. 
Helga Bickel und Reinhold Hartmann stellen das Projekt LEBENsFREUDE vor. Ziel 
ist es, eine Versorgung für alte und pflegebedürftige Menschen in der Region zu 
gewährleisten. Dabei wird eng mit dem Krankenpflegeverein, dem MoHi, den nieder-
gelassenen Ärzten, dem IAP Ludesch sowie den Gemeinden kooperiert. Dem 
Vortrag folgte eine Diskussion. Abschließend dankte der Bürgermeister den 
Mitgliedern des Sozialausschuss der Regio Großes Walsertal für ihre engagierte 
Arbeit und für ihr Kommen. 
 
4. Vergabe Schneeräumung Winter 05/06 
Bgm Stefan Bachmann legt ein Angebot der Firma Scheuchl vor. Der Angebotspreis 
liegt bei € 65/h netto. Er berichtet weiters, dass das Angebot mit den Obmännern der 
Güterweggenossenschaft besprochen und diesbezüglich das Einvernehmen 
hergestellt worden sei. Der Vorteil einer Vergabe an die Firma Scheuchl besteht u.a. 
darin, dass sie die Schneeräumung ausschließlich im Gemeindegebiet Blons 
durchführt. Auf Antrag des Bürgermeisters wird die Schneeräumung Winter 05/06 
einstimmig an die Firma Scheuchl vergeben. 
 
5. Beschlussfassung über Gesellschaftsvertrag – Biomassehof Großes 

Walsertal, Dünser Hubert und Mitgesellschafter GnbR 
Die in der Niederschrift über die 3. Sitzung der Gemeindevertretung vom 6.7.2005 
unter Tagesordnungspunkt 5 angeführten Punkte sind überwiegend in den nunmehr 
vorgelegten Gesellschaftsvertrag eingearbeitet worden. Lediglich hinsichtlich der 
Bestimmung der Qualität des Hackgutes wurde keine entsprechende Regelung in 
den Gesellschaftsvertrag aufgenommen, weil dies in den Lieferverträgen geregelt 
werden soll. Nach eingehender Diskussion wird auf Antrag des Bürgermeisters der 
„Gesellschaftsvertrag – Biomassehof Großes Walsertal, Dünser Huber und 
Mitgesellschafter GnbR“ mit einer Gegenstimme (Nikolaus Bertel) genehmigt. 
 
6. Vergaben Feuerwehrhausanbau 
Wegen des Anbaus beim Feuerwehrhauses müssen zwei neue Garagentore 
angeschafft werden. Der Vorsitzende legt drei Angebote vor, aus denen die Firma 
Mathis mit einem Angebotspreis von insgesamt € 9.300 brutto als Best- und 
Billigstbieterin hervor geht. Die derzeit vorhandenen Garagentore werden zu einem 
Preis von € 2.500 verkauft. Auf Antrag des Bürgermeisters wird der Zuschlag 
einstimmig an die Firma Mathis erteilt. 
 
7. Wahl der 2 Delegierten für die „Musikschule neu“ 
In den Statuten des noch zu gründenden Vereins „Musikschule Großes 
Walsertal/Ludesch“ ist vorgesehen, dass jede Gemeinde je 1000 Einwohner zwei 
Delegierte in den Vorstand entsenden können. Als Delegierte war bisher Otmar 
Ganahl namhaft gemacht worden. Als weiterer Delegierte wird einstimmig Bgm 
Stefan Bachmann nominiert. 
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8. Neu Festlegung der Kindergartenbeiträge 
Derzeit beträgt der Kindergartenbeitrag der Eltern € 110/Jahr. Der Bürgermeister 
stellt den Antrag, die Kindergartenbeiträge auf € 150/Jahr zu erhöhen. Begründend 
führt der Bürgermeister aus, dass das Angebot in qualitativer Hinsicht verbessert 
wurde. Es wurde eine Kindergartenhelferin eingstellt (Conny Bickel) und die 
Räumlichkeiten des Kindergarten ausgebaut. Im Übrigen wurden die Kindergarten-
beiträge seit 2002 nicht mehr erhöht. Ein talweiter Vergleich zeigt auch, dass die 
Kindergartenbeiträge in Blons mit Abstand am niedrigsten sind. Nach eingehender 
Diskussion gelangt die Gemeindevertretung einvernehmlich zur Ansicht, dass eine 
Erhöhung im beantragten Ausmaß in jedem Fall gerechtfertigt ist und fasst 
einstimmig den Beschluss, die Kindergartenbeiträge für das Schuljahr 2005/2006 mit 
€ 150/Jahr festzulegen. 
 
9. Beschlussfassung über Verlängerung der Energieförderung 
Die diesbezüglichen Förderrichtlinien waren befristet. Auf Antrag des Bürgermeisters 
fasst die Gemeindevertretung einstimmig den Beschluss, die Energieförderrichtlinien 
auf unbestimmte Zeit zu verlängern. 
 
10. Ansuchen um Widmung von Sonderfläche Ausstellungsraum Hüggen 
In Hüggen soll ein neuer Ausstellungsraum errichtet werden. Bgm Stefan Bachmann 
stellt den Antrag, das Baugrundstück in Sonderfläche Ausstellungsraum 
umzuwidmen. Diesem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
11. Beratung über Windmessungen im Gemeindegebiet 
Nikolaus Bertel überlegt die Durchführung von Windmessungen auf dem Falvkopf 
sowie dem Mont Calv. Diesbezüglich möchte er die Meinung der Gemeinde-
vertretung einholen. Die Gemeindevertretung befürwortet sämtliche Anstöße im 
Zusammenhang mit der Gewinnung von erneuerbarer Energie. Offen ist jedoch die 
Frage, was im Falle von positiven Windmessungen geschehen soll. Auf Grund der 
nicht absehbaren Folgen und deren Auswirkungen hat die Gemeindevertretung 
Zweifel daran, ob die Gewinnung von erneuerbarer Energie durch Wind im Großen 
Walsertal zweckmäßig ist. Auch aus naturschutzrechtlicher Sicht bestehen 
zumindest Bedenken. Nikolaus Bertel teilt mit, dass er das Thema „Windmessungen“ 
nochmals überlegen werde. 
 
12. Berichte 
Der Bürgermeister bringt der Gemeindevertretung den Dringlichkeitsbeschluss des 
Gemeindevorstandes vom 8.7.2005 über die Umwidmung von Teilflächen der GST-NRN 
604/1 und 1400/2 in Sonderfläche „Biomasseheizwerk“ zur Kenntnis. 
 
Bürgermeister Stefan Bachmann berichtet über die Schäden des Hochwassers und 
bedankt sich bei Einsatzkräfte sowie den freiwilligen Helfern über ihre unverzichtbare 
Tätigkeit. 
 
Weiters berichtet der Bürgermeister, dass 

 die gemeinsame Gemeindevertretungssitzung aller Gemeindevertretungen im Tal 
nicht wie geplant am 17.10.2005, sondern am 24.10.2005 in Raggal stattfindendet. 

 das Biomasseheizwerk in 2 Wochen funktionstüchtig ist. 
 
Erhart Gebhard teilt mit, dass am 20.10.2005 der diesjährige Tourismustag in St Gerold 
statt findet. 
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Otmar Ganahl weist auf einen Workshop des Kultur- und Bildungsausschusses am 
16.9.2005 hin. 
 
13. Allfälliges 
Bürgermeister Stefan Bachmann informiert über den Ausflug der „alten“ 
Gemeindevertretung vom 30.9 bis 2.10.2005. 
 
 
Ende: 23.45 Uhr 
 
 
Der Bürgermeister       Der Schriftführer 
 
 
Stefan Bachmann       Mag Erich Kaufmann 
 


